

公办学校退出成契机,无奈高考门槛实在低

民办高考补习学校难觅“春天”

本报记者 李珍梅 吕璐



随着大学门槛的降低,高考复读生总体人数越来越少,为争夺生源,民办补习学校各出高招,有的转型办高考辅导班,开揽应届生。也有学校打着“公办老师”旗号招生,市教育局称,补习学校此举违规,接到举报后要对其查处。



19中附近,即墨一家高考补习班在市区做宣传。李珍梅 摄



忙出国,证件落公交
急送还,司机帮大忙

本报9月4日讯(记者 蓝娜娜 通讯员 张鹏)

4日,正在办理出国手续的一名大学生乘坐501路公交车时,不慎将装有身份证、500多元现金、多张银行卡及相关证件的钱包遗落在车上。驾驶员捡到后,立即根据证件信息联系到了失主,解决了失主因缺少身份证难以办理出国的难题。

4日上午7点,从汽车东站顺利接到同学的青岛大学大二学生小郝,在乘坐公交501路车返回学校途中,不慎将装有500多元现金、2张共有存款12000元的银行卡和身份证等证件的钱包落在车内,这让正在办理出国留学手续的小郝焦急万分。

“当时我就觉得肯定是丢了,没希望了,自己就像掉进了冰窟窿。”小郝事后说,下车半个多小时后,他才发现自己把钱包落在了公交车上,立即急着寻找路队的联系方式。不曾想,他还没找到路队的联系方式,公交公司的工作人员就打电话给他,称捡到了他的钱包。听到工作人员说钱包里的身份证等证件完好无缺后,小郝终于放了心。

捡到小郝钱包的501路驾驶员隋文凤回忆称,4日上午7点半,她驾车行驶至高雄路时,从车厢后视镜看到一位男乘客正在翻看前排座位上的一个黑色钱包,感觉不对劲,她立即询问,乘客称不知道是谁丢的钱包。接着,乘客将钱包交给了隋文凤,隋文凤在驾车抵达终点站后,立即把钱包交到了路队办公室,后经多方查找,最终联系上了失主小郝。

“太感谢驾驶员了,要不是他及时帮我找回来,我的出国手续肯定要受到影响了。”小郝说,为了表示感谢,他想给驾驶员隋文凤一些钱,可被驾驶员拒绝了。

现象>>

复读生连年降,民办补习机构转型谋生

公办补习学校撤出,民办补习学校招生是不是更容易了?4日,记者采访多个民办补习学校了解到,受大学高录取率的影响,民办补习学校招生难尽人意。

4日,青岛金榜学校校长马继强介绍,录取率增高确实对复读招生有影响。金榜学校今年计划招生4到5个班,目前只招了3个班,每个班20人。目前学校也转型,面向应届生,增加了高考辅导和高考小语种培训项目。

青岛振华学校校长张志刚介绍,去年录取规模最大时,学校一共有220多名复读生,而现在录取还不到200人。

在青岛19中附近,一直竖立着即墨一家高考补习学校的招生宣传牌。该补习学校一位陆姓校长称,近几年,学校招生人数越来越少。“现在大学录取率那么高,不光我们学校少了,补习学校复读生总体都在减少。”陆校长说。

记者从市招考办获悉,近5年来,青岛复读生人数总体在减少。复读生最多的是2008年,在全市53099个高考报名者中,往届生占了约19.39%,达1万多人。到2011年,在全市33423个高考报名者中,往届生共计4368人,占了报名总人数的13%。2012年,在34955名考生中,往届生2656人,所占比例降至7.6%,是近五年来往届生所占比例最低的一年。

调查>>

未被理想学校录取,复读生多是高分落榜生

记者了解到,尽管复读生总体人数减少,但参加补习的多数都过了二本线,个别甚至达到600分以上。

张志刚说,报名复读学校主要有几类学生,一部分是填报志愿掉空里了,还有一部分学生被大学录取后,开学后觉得大学的环境不理想就申请退学,选择复读。

“600分以上的复读生很多是因为填报志愿没填好,不想

去一般的学校。”青岛天山实验中学(青岛58中分校)校长张民说。天山实验中学是市区一所接收复读生的民办学校。最近5年来,这所学校成了不想出远门复读考生的首选学校之一。据介绍,今年该校两个复读班招生人数近70人。其中,600分以上的有三四个,最高的理科复读生,高考分达630分。“在二本线上的就更多了。”张民说,今年有不少家长

得知公办学校要在8月撤出,今后到哪儿都是民办,这使得一些家长倾向选择市区的民办补习学校。

张民称,学校招收的复读生一般都在450分以上。如果碰到高考成绩在400分以下的考生,他们会尽量劝说考生选择一所不错的专科或高职院校,而不要选择复读这条路。因为400分复读,提升的空间不是很大。

问题>>

民校打“公办老师”旗号招生 教育局称属违规

随着近年来复读生生源减少,公办补习学校完全撤出并没有给民办补习学校带来春天。不少民办学生为争夺生源,还打着公办重点高中老师教书的旗号。

胶南此前曾有两所公办高考补习学校,分别是胶南第一、第二补习学校,其中胶南第一补习学校在2010年把教学点搬到了青岛明天中学,更名为胶南市高考补习学校,民营性质。4日下午,记者以应届高中毕业生的身份致电胶南市高考补习学校。该校工作人员称,现在还可以报名,教课老师是胶南当地优秀的公办学校的老师。

民办补习学校有公办学校老师教课?4日下午,市教育局基教处相关负责人回应,这是绝对不允许的,属于违规。这位负责人说,其实公办补习学校已经完全撤出来了,民办学校或许是为了招生而打这个旗号。

这位负责人介绍,公办补习学校的撤出是有一个过程的。过去几年青岛每年选择复读的高考生人数都不少,为满足需求,社会上建立了大量专门针对高考补习的民办机构。2008年以前,岛城大量的复读生选择到郊区高中复读。2008年公办高中复读禁令下达后,市教育局公布了32家有招收复读生资格的学校名单,其中,22家属于社会民办培训机构,10家属于由各区教体局利用闲置教室和师资所举办的公办复读学校。

“市场上现在还有一部分复读的需求,但这部分需求由民办学校来满足即可。”基教处负责人说,现在公办补习高中已经实质由民办接管,公办教师和资源都不允许参与民办补习学校。若违反规定,相关部门要查处。